

Нельзя забывать, что уничтожая массу вредных грызунов и насекомых, енотовидная собака приносит пользу сельскому и лесному хозяйству. Количество потребляемой хищником пищи зависит от возраста животного и заметно меняется по сезонам года. Молодняк, пойманный в июле, находясь в неволе, охотнее всего поедает лягушек — до 15 экз. в день на 1 зверька. У добытой 25 августа 1976 г. молодой самки (Псковская обл.) весом 1.8 кг в желудке находились остатки лягушек весом 100 г и 3 навозных жука.

В сентябре—октябре, в период интенсивного нагула, потребность в кормах как у молодых, так и у взрослых особей наибольшая. Это хорошо видно из анализа содержимого желудков зверей, добытых в одном и том же месте (Локнянский район Псковской обл.) в разные месяцы. В августе вес содержимого желудков составлял около 160 г, в сентябре—октябре — от 140 до 500, в ноябре — 95 г.

Интересные данные по сезонным изменениям потребности в кормах были получены в Ленинградском зоопарке. По материалам зоотехника Л. М. Бородулиной, в среднем одна особь съедает в январе (в период бодрствования) 340 г, в марте 485, а осенью (сентябрь) 735 г мясо-рыбного корма.